
 Obec Paršovice, Paršovice 98, 753 55 Paršovice  
 

Paršovský zpravodaj  
 

 

 

  



 

  2 
 

Milí spoluobčané, 

už je to tu zas – to hektické, předvánoční období, o kterém mluvíme už od září, 

a které jedni milují a druzí nenávidí. Děti si už téměř otevřely celý adventní ka-

lendáře, přivítaly Mikuláše se svou družinou a mnozí se už těší na stromeček, 

bohatého ježíška a prázdniny. 

My, ženy, se snažíme kromě nezbytného úklidu, výzdoby domácností, pečení 

cukroví, nákupu dárků, přípravy slavnostní tabule a zajištění jídla a pití, stihnout 

také adventní koncerty, vánoční večírky a vánoční trhy s punčem. A jak to mají 

muži? Mnozí se snaží pomáhat a mnozí se raději předvánočnímu šílenství vy-

hnou. Jejich doménou jsou starosti o kapry, vánoční stromky, světýlka a také 

tradiční ukončení roku. Říká se, že Vánoce jsou také obdobím sporů. Jsme ve 

stresu, abychom všechno stihli, a aby všechno bylo dokonalé. Až časem zjis-

tíme, že jsou pro nás nejdůležitější chvíle strávené v klidu a pohodě se svou ro-

dinou.  

V neděli 24. 12. 2023 si můžete ve 12:30 vyslechnout poslední adventní hlášení 

v letošním roce a zároveň na adventním věnci rozsvítíme poslední svíci. 

Nyní se pojďme ohlédnout za celým rokem 2023 a rozpomenout se, co vše se u 

nás na obci odehrálo, opravilo a obnovilo. Jako první se však s výhledem do 

roku 2024 podíváme na plán akcí a na nově vydané obecně závazné vyhlášky, 

které jsou účinné od 01. 01. 2024. 

Vánoční betlém 
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1 PLÁN AKCÍ NA ROK 2024 

06. 01. 2024  Novoroční výšlap na Pustevny – TJ Sokol 
07. 01. 2024  Tříkrálová sbírka – Farnost Paršovice 
 
17. 02. 2024  Vodění medvěda – všechny spolky 
23. 02. 2024  Sokolský ples – TJ Sokol 
 
09. 03. 2024  Karneval – Spolek při MŠ Paršovice 
16. 03. 2024  Hasičské Šibřinky 
 
Duben  Výšlap na hrad Lukov – TJ Sokol 
22. 03. 2024  Velikonoční tvoření – kulturní komise 
13. 04. 2024  Divadelní představení – kulturní komise 
19. 04. 2024  Setkání seniorů – kulturní komise 
 
03. 05. 2024  Lampionový průvod – všechny spolky 
15. 05. 2024  Český den proti rakovině – sbírka – SDH Paršovice 
 
22. 06. 2024  Všesokolský slet – TJ Sokol 
29. 06. 2024   Hasičská soutěž – dospělí – SDH Paršovice 
30. 06. 2024  Hasičská soutěž – děti – SDH Paršovice 
 
20. 07. 2024  Předhodový fotbal – TJ Sokol a SDH Paršovice 
21. 07. 2024  Pouť 
 
Srpen          Cyklistický výlet – TJ Sokol 
 
Září           Zájezd – TJ Sokol 
Září           Duatlon – TJ Sokol 
07. 09. 2024  3. Záhorský sraz veteránů – Kaspar 
27. 09. 2024  Svatováclavská zábava – kulturní komise 
 
27. 11. 2024  Vánoční dílny – kulturní komise 
 
07. 12. 2024  Slivkošt a pečení – kulturní komise 
22. 12. 2024  Zpívání u vánočního stromu – kulturní komise 
26. 12. 2024  Štěpánský koncert v kostele děti a Parsong
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2 ZMĚNY V POPLATCÍCH PRO ROK 2024 

2.1 OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA ZA STANOVENÍ OBECNÍHO SYSTÉMU ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ 

Pro rok 2024 jsme navrhly zastupitelům z důvodu úspor výdajů za likvidaci bioodpadu nedá-

vat na stanoviště hnědé kontejnery, ale pouze bílé velkoobjemové kontejnery. Jejich stano-

viště je zobrazeno níže na obrázku. Další informace k bioodpadu jsou k dispozici v letáku vě-

novaném likvidaci odpadu. 

Nadále ze zákonných důvodů bylo nutné zřídit sběrné místo pro jedlé oleje a tuky. Sběrné 

místo bude u obecního úřadu, kde může každý v uzavřené „pet nádobě“ odkládat jedlé 

oleje a tuky do hnědé popelnice s nápisem „jedlé oleje a tuky“. Další sběrná místa najdete 

níže na mapě, která bude vyvěšena na obecních stránkách v sekci odpady. 

Mapa stanovišť 

Stanoviště č. 1 – Na parkovišti u sokolovny 
(papír, plasty)  

Stanoviště č. 2 - U autobusové zastávky (pa-
pír, plasty, sklo, kovy)  

Stanoviště č. 3 - Na potůčkách (papír, plasty, 
sklo)  

Stanoviště č. 4 – U č. p. 46 (papír, plasty)  

Stanoviště č. 5 - U kříže (papír, plasty, sklo, 
kovy)  

Stanoviště č. 6 - U hřiště (papír, plasty)  

Stanoviště č. 7 – Za parkovištěm u sokolovny 
– biologický odpad rostlinného původu  

Stanoviště č. 8 – U hřbitova – biologický od-
pad rostlinného původu  

Stanoviště č. 9 – Za hřištěm u ČOV - biolo-
gický odpad rostlinného původu  
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2.2 MÍSTNÍ POPLATEK ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ 

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství byl navýšen ze 650 

Kč na 750 Kč, kdy skutečné náklady v roce 2022 za likvidaci komunálního od-

padu činily za osobu cca 1.000 Kč, tudíž obec doplácela ze svého rozpočtu 350 

Kč za osobu. V roce 2024 dojde navíc k navýšení zákonné sazby za ukládání od-

padu z 1000 Kč/tuna na 1.250 Kč/tuna a zároveň i ke zvýšení DPH z 15 % na 21 

%. Více se dozvíte v našem letáku týkající se likvidace odpadu za rok 2022. S vý-

daji za likvidaci v roce 2023 budete seznámeni v průběhu roku 2024. 

Splatnost poplatku je od 1. 3. 2024 do 30. 06. 2024, prosíme všechny občany o 

včasnou úhradu. Upřednostněte prosím bezhotovostní platbu na náš bankovní 

účet č. 23722831/0100. Jako variabilní symbol uveďte číslo popisné Vašeho 

domu. 

2.3 MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ 

Výše místního poplatků ze psů pro rok 2024 se nezměnila, a tak činí 150 Kč za 

prvního psa a 200 Kč za každého dalšího psa. 

Splatnost poplatku je od 1. 3. 2024 do 30. 06. 2024, prosíme všechny občany o 

včasnou úhradu. Upřednostněte prosím bezhotovostní platbu na náš bankovní 

účet č. 23722831/0100. Jako variabilní symbol uveďte číslo popisné Vašeho 

domu. 
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3 OPRAVA VPUSTÍ, POKLOPŮ, ČIŠTĚNÍ DEŠŤOVÉ KANALIZACE 

V dubnu 2023 byly pochůzkou po obci zjištěny, že jsou poklopy a vpusti v hava-

rijním stavu, na některé nás dokonce upozorňovali samotní občané. A tak 

v květnu, byla provedena oprava 5 vpustí a 2 poklopů, které byly v katastrofál-

ním stavu a to v dolní části obce od kříže až směr k Vrbovému, nadále „novou 

ulicí“ až na konec obce směr Týn nad Bečvou. 

 

 

V roce 2024 budou opraveny další vpusti – např. u obecního úřadu a u školky, 

taktéž se budeme snažit opravit úsek dešťové kanalizace „zkratkou“ pod hospo-

dou. V této části dochází k sesuvům štěrku do kanálu u Holubového, kdy jsme 

letos museli akutně vyřešit jeho ucpání. 

Vpusť v katastrofálním stavu u Vrbo-
vého před opravou, jednalo se o jednu 
z nejhorších v celé obci, která byla ve-

lice nebezpečná 

Opravená vpusť u Vrbového 

Vpusť ve „zkratce“ pod hospodou 
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4 OPRAVA ROZHLASU V CELÉ OBCI 

Dále byla v květnu 2023 provedena celková obnova rozhlasu po celé obci. Na 

některých místech bohužel ampliony chyběly zcela, a tak je bylo nutné doplnit. 

Jinde byly zase ampliony již nefunkční, v dalších částech obce byl zase problém 

v rozvodových kabelech. V případě, že jde v některých místech hlášení špatně 

slyšet, neváhejte nás kontaktovat, firma sjedná nápravu. 

5 OPRAVA KOMUNIKACE K RYBNÍKŮ A JEJÍ ODVODNĚNÍ 

Taktéž v květnu 2023 byla opravena komunikace směrem k rybníku. Probíhalo 

vybagrování příkop, nadále došlo k částečnému odvodnění komunikace a ná-

sledně byly díry v komunikaci zapraveny betonovým výrobkem, který vznikl při 

demolici sokolovny. Poté byla ještě na komunikace navezena vrstva asfaltového 

recyklátu a nakonec ještě udusána.  

  

Komunikace směrem k rybníku před opravou 

Komunikace směrem k rybníku po opravě 
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6 DOTACE JSDH (JEDNOTKA SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ) 

V únoru 2023 obec požádala Olomoucký kraj (dále Ol. k.) o dotaci v rámci pro-

gramu na podporu JSDH 2023 na pořízení prostředků pro hašení a čerpání. 

V květnu 2023 byla na zastupitelstvu schválena smlouva o poskytnutí dotace 

s Ol. k., nadále byly v červnu dodány: 

- 4 ks hadice požární C52 – 20 m 

- 5 ks hadice požární B75 – 20 m 

- 1 ks proudnice požární TAJFUN PROFI 

C52 

- 1 ks proudnice požární TAJFUN TURBO 

C75 

Pořizovací cena těchto prostředku pro hašení a 

čerpání byla ve výši 41.624 Kč včetně daně, 

kdy výše dotace činila 21.000 Kč. 

7 STUDIE CHODNÍKY – NÁVAZNOST NA PROJEKT  

V průběhu celého roku probíhaly schůzky ohledně vytvoření studie na obnovu a 

opravu chodníků v hlavním úseku obce Paršovice. V rámci této studie probíhaly 

jednání s majiteli pozemků, které jsou dotčeny, jak se soukromými vlastníky, 

tak i s farností Paršovice. Jeden z nejhorších úseků v řešení byl u fary, jelikož je 

v těchto místech úzký chodník i cesta. 

Výsledkem této studie je rozdělení opravy a obnovy chodníků na tyto etapy: 

- Etapa č. 1 – od Kovaříků až po Šlajovo 

- Etapa č. 2 – od sokolovny až ke konci obce Paršovice - směr Týn n/B 

- Etapa č. 3 – od Gadasů až ke konci obce Paršovice - směr Rakov 

- Etapa č. 4 – od obchodu COOP až po hřbitov 

V příštím roce v návaznosti na tuto studii bude probíhat zpracování projektové 

dokumentace na etapy č. 1 a č. 4. V rámci etapy č. 4 by měl vzniknout nový 

chodník až na hřbitov včetně veřejného osvětlení, zároveň by mělo dojít k po-

sunu cedule Paršovice až za hřbitov. 

Na základě nově zjištěných informací od společnosti ČEZ Distribuce a.s, byly 

z rozhodnutí představenstva ČEZ Distribuce a.s. investiční akce na obnovu dis-

Pořízené prostředky pro hašení 
a čerpání pro JSDH 
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tribuční sítě pozastaveny (umístění kabelů el. vedení do země). Termíny reali-

zace pozastavených investičních akcí jsou v současné době neznámé. Z těchto 

důvodů nám nepřijde vhodné vyčkávat na společnost ČEZ Distribuce a.s., ale za-

čít s obnovou chodníků co nejdříve, jelikož jsou dlouhodobě ve špatném stavu. 

8 POŘÍZENÍ VYBAVENÍ PRO KULTURNĚ SPOLEČENSKOU ČINNOST V OBCI 

Obec požádala v září o dotaci SZIF na pořízení vybavení pro kulturně společen-

skou činnost v obci. V rámci této dotace budou nakoupeny nové židle do soko-

lovny, kdy termín dodání je stanoven na 5. 1. 2024. 

9 STUDIE HŘIŠTĚ – DOLE NA FOTBALOVÉM HŘIŠTI 

V současné době je vytvořena nová studie na zázemí, skladové prostory a víceú-

čelové hřiště umístěné na spodním části obce na místním hřišti. Nadále však 

ještě v rámci této studie dochází k upřesňování požadavků dotčených orgánů – 

životní prostředí, hygiena apod.  

10 OBNOVA DĚTSKÝCH HŘIŠŤ U ŠKOLKY A ZA OBCHODEM COOP 

V říjnu byla na zastupitelstvu schválena realizace dětských hřišť u školky a za 

prodejnou COOP. Poslední obnova hřiště u školky byla v roce 2012, za obcho-

dem byl poté zakoupen jen jeden prvek, a to domek se skluzavkou, ostatní 

prvky zůstaly stejné. 

V letošním roce jsme se rozhodly požádat o dotace přes MAS Hranicko na 

opravu hřiště u školky, bohužel dotace byla zamítnuta, jelikož byly upřednost-

něny jiné projekty z jiných obcí. Na základě této neúspěšné žádosti jsme se roz-

hodly předložit zastupitelstvu projekt na obnovu těchto hřišť z vlastních zdrojů 

a to včetně hřiště za prodejnou COOP.  

Obě tyto hřiště byly již v nevyhovujícím stavu pro děti. Tímto děkujeme dobro-

volníkům z řad dorosteneckých hasičů, kteří nám v obnově hřiště nemálo po-

mohli a nakreslili dětem hezké obrázky na domeček, lavičky a další mobiliář. 

Na podzim došlo za pomoci dobrovolníků z řad sokolů a dobrovolných hasičů 

k rozsáhlému ořezu tújí, neboť je za celé roky nikdo neudržoval. Zároveň byla 

v prosinci ořezána vrba, která již byla pro děti nebezpečná, jelikož z ní padaly 

suché větve. 
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V rámci obnovy hřiště bylo také renovováno oplocení okolo školky našimi obec-

ními zaměstnanci, tímto jim velice děkujeme za dobře odvedenou práci. Nadále 

v srpnu 2023 byla provedena výmalba školky, kterou si MŠ Paršovice dotovala 

z obecního příspěvku z rozpočtu, který je stanoven vždy na konci předešlého 

roku. 

Fotky hřiště za obchodem COOP před obnovou a opravou 
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 Dětské hřiště za prodejnou COOP po obnově a opravách 
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Dětské hřiště u budovy MŠ před obnovou 

Dětské hřiště u budovy MŠ po obnově 
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11 ČOV -  STUDIE FOTOVOLTAICKÉ ELEKTRÁRNY 

Během července byla zadána studie na fotovoltaickou elektrárnu, která by měla 

snížit výdaje na energie, přičemž spotřeba ČOVky se pohybuje okolo 40 – 50 

Mwh ročně. V rámci této studie je navržena elektrárna o výkonu 36,08 kWp, 

která by měla být postavena na pozemku v těsné blízkosti ČOV. Na základě pro-

jektu, na který by obec měla navázat v roce 2024, lze ještě parametry elek-

trárny upravit. Po vyhotovení projektové dokumentace by mělo dojít k výběru 

zhotovitele, podání žádosti o dotaci a následnou realizaci stavby fotovoltaické 

elektrárny. 

12 KONTEJNEROVÉ STÁNÍ 

V únoru 2023 obec zadala studii na vyhotovení kontejnerového stání „u kříže“ a 

„pod kravínem“. Následně byla v rámci priorit vybrána na přípravu k projektové 

dokumentaci v červenci 2023 oblast „u kříže“. Projektová dokumentace je ho-

tová a snad v průběhu příštího roku by mohlo být kontejnerové stání zrealizo-

váno i přes překážku, kdy v jedné části se nachází ochranné pásmo vodovod-

ního potrubí společnosti Vak a.s. Kvůli tomuto ochrannému pásmu nelze vybu-

dovat v těchto místech kontejnerové stání s oplocením. Důležité je však plochu 

především zpevnit z důvodu lepšího přístupu ke kontejnerům. 

Navržená fotovoltaická elektrárna k budově ČOV dle vypracované studie 
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13 HŘBITOV – VÝSADBA 

Před dušičkovým obdobím, tedy v říjnu a listopadu, došlo k nové výsadbě na 

hřbitově. S výběrem rostlin pomáhal p. Králík, kterému za tuto pomoc velice 

vděčíme. Rostliny byly vybrány a umístěny tak, aby již neponičily hroby umís-

těné poblíž. Plochu pro výsadbu připravovali zaměstnanci obecního úřadu. Na 

výsadbě rostlin se podíleli jak zaměstnanci obce, tak i někteří další aktivisté, 

včetně nás. 

Dále naši zaměstnanci obce provedli renovaci „chodníčku“ v zadní části za hřbi-

tovem, kde lidé chodí vyhazovat bioodpad z hrobů. Taktéž byla vyrobena ce-

dule na nářadí a to p. Františkem Mikšíkem.  

 

V dalších letech ve spolupráci s obcí Rakov pro Vás chystáme projektovou doku-

mentaci na obnovu hřbitova, samozřejmě v rámci dotací. 

Výsadba na hřbitově 

Renovace chodníčku a nová cedule na nářadí 



 

  15 
 

14 OPRAVA HLAVNÍ KOMUNIKACE V RÁMCI REKLAMACÍ – U KRÁLÍKOVÉHO, 

PŘED SOKOLOVNOU A BYTOVKOU 

V říjnu 2022 nám bylo předáno bývalým vedením obce, že máme dohlédnout 

na opravu komunikace v rámci reklamace ze správy silnic Ol. kraje u firmy Mo-

dus s.r.o.. Tyto reklamace vzešly po narušení komunikace při stavbě kanalizace 

a nového splaškového vedení v roce 2017. Tato reklamace byla po připomínce 

odstraněna až v 6/2023, kdy původní termín 4/2023 nebyl dodržen z důvodu 

nevyhovujícího počasí. 

15 OPRAVA DŘEVĚNÉ LÁVKY U HŘIŠTĚ 

V červenci 2023 byla dokončena oprava již bezpečnostně nevyhovující lávky pro 

přecházení nad Opatovickým potokem v dolní části obce u hřiště. 

Opravená lávka u hřiště 
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16 VYBUDOVÁNÍ BIOKORIDORU 

V dubnu 2023 byla podána dotace na výsadbu biokoridoru na parcele č. p. 

1575. V říjnu 2023 byla provedena realizace, při níž bylo vysazeno 70 kusů list-

natých stromů, 285 kusů listnatých keřů a na ploše o 3 ha byl založen nový tráv-

ník. Výsadba je navržena tak, aby byla v souladu s Plánem společných zařízení a 

plnila funkci ochrany půdy před větrnou erozí. Dotace je v tomto případě ve 

výši 100 %, celá výsadba stála 237.765 Kč, přičemž již v letošním roce byla do-

tace v celé výši vyplacena. 

17 KOUPĚ NEMOVITOSTI Č.P. 32 - BUDOVA HOSPODY 

Již za dřívějšího vedení obce bylo dne 25. 05. 2022 na veřejném zasedání usne-

sením č. 29-2022/7 schválena koupě nemovitosti – budovy, č.p. 32, stavba ob-

čanského vybavení, umístěná na pozemku p.č. st. 56v k.ú. Paršovice v hodnotě 

maximálně 1.500.000 Kč včetně vybavení. Z důvodu úmrtí p. Kopřivové se však 

tento nákup budovy nepodařil uskutečnit. Jelikož byl tento odkup schválen, tak 

se čekalo na dědické řízení. Následně dědicové v září 2023 podali nabídku za 

stejných podmínek, jako podala ještě p. Kopřivová.  

Zastupitelstvo schválilo odkup této nemovitosti dne 17. 10. 2023 na veřejném 

zasedání za cenu 1.500.000 Kč. V prosinci 2023 byla uzavřena kupní smlouva. 

Zastupitelům jsme navrhly z důvodu obav uzavření pohostinství již natrvalo, že 

bude provozováno obcí v rámci udržení společenského života v obci. V případě, 

že provoz pohostinství bude velkou finanční zátěží pro obec, bude pohostinství 

Budování biokoridoru na parc. č. 1575, k.ú. Paršovice 
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poskytnuto po zkušebním provozu k pronájmu. Na veřejném zasedání zastupi-

telstva obce dne 14. 12. 2023 tedy bylo rozhodnuto, že od 1. 1. 2024 bude po-

hostinství obec provozovat. 

18 TERMÍNOVANÉ VKLADY 

V srpnu 2023 došlo na zastupitelstvu na návrh starostky obce k rozhodnutí vlo-

žit v současné době nevyužité finanční prostředky na termínované vklady, aby 

došlo alespoň k částečnému zadržení ztráty těchto prostředků vlivem vysoké in-

flace. Na základě zajištěných nabídek a jejich porovnání finančním výborem do-

šlo k předložení zastupitelstvu zainvestovat peníze prozatím takto: 

5.000.000 Kč – na 3 měsíce (9 – 12/2023) při ročním úroku 5,7 % - v 12/2023 

byl vyplacen výnos z úroku ve výši 68.083,33 Kč 

5.000.000 Kč  - na 6 měsíců (9/2023 – 3/2024) při ročním úroku 5,5 % - předpo-

kládaný výnos z úroků je ve výši 137.500 Kč 

2.000.000 Kč – na 12 měsíců (9/2023 – 9/2024) při ročním úroku 5,7 % - před-

pokládaný výnos z úroků je ve výši 114.000 Kč 

Na posledním zastupitelstvu konaném dne 14. 12. 2023 byla opět navržena fi-

nančním výborem částka 5.000.000 Kč s vložením na termínovaný účet – tento-

krát však dala nejlepší nabídku Komerční banka. Bylo tak navrženo zastupitel-

stvu vložit 5.000.000 Kč na 6 měsíců při ročním úroku 5,9 %. Předpokládaný vý-

nos z úroků ve výši 147.500 Kč by měl být vyplacen v červenci 2024.  

19 DALŠÍ ČINNOSTI A OPRAVY 

V průběhu roku obecní zaměstnanci provedli opravu obrubníků chodníku ve-

doucího podél fary, zabetonovali díry vpustí vedoucích přes komunikaci pod fa-

rou. 

Také mnohokrát děkujeme p. Mikšíkovi a p. Klvaňovi 

za opravu schodů u kost 

Opravené schody ke kostelu 
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20 KULTURNÍ KOMISE OBCE A DALŠÍ AKCE POD ZÁŠTITOU OBCE 

20.1 VODĚNÍ MEDVĚDA 

První velkou akcí, kterou měla komise ve vlastní režii, společně s dalšími spolky 

– hasiči a sokoli, bylo vodění medvěda. Vodění medvěda se uskutečnilo 10. 

února 2023. Průvod masek se dokonce sešel i s maskami z Rakova. Pro další rok 

je plánováno vodění medvěda na 17. února 2024. 

20.2 SETKÁNÍ SENIORŮ 

Jelikož se z důvodu voleb nestihl tradiční termín pro konání seni-

orů na podzim roku 2022, byl přesunut na duben 2023. Myslíme 

si, že akce se velice vydařila, a že je v současné době velmi dů-

ležité utužovat vztahy mezi lidmi. Také v dalším roce proběhne 

toto setkání a to 19. 04. 2024, těšíme se na všechny.   

Vodění medvěda v Paršovicích 2023 
Setkání průvodů masek obcí Rakov a Paršovice při 

vodění medvěda 2023 

Setkání seniorů 
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20.3 DIVADLO VENTYL 

Po delší odmlce zavítalo dne 29. 04. 2023 do obce di-

vadlo Ventyl se hrou Panenka.  

V příštím roce se stejným divadlem setkáme 13. 04. 

2024. Zahrají nám hru - Ať žije Bouchon! (Vive Bou-

chon!), jejímž dějstvím je: 

„Evropskou unii sice donekonečna ždímat nelze, ale 

lze ždímat i jiné instituce. O tom se přesvědčí starosta 

Jaques, snažící se čerpáním všemožných dotací zachránit před zánikem zapadlé 

městečko Bouchon kdesi ve vnitrozemí Francie. Ani kontrola z Bruselu, hledající 

zpronevěřené miliony, nezabrání v uskutečnění jeho plánů. Jeho nejbližší spolu-

pracovníci, sekretářka Odetta a bratr Nicolas, budou stát po jeho boku až do 

úplného konce. Téměř absurdní fraška nejhranějších současných francouzských 

autorů komedií Jeana Della a Géralda Sibleyrase, slavila v době vzniku (2006) 

velké úspěchy u pařížského publika. Ať žije Bouchon!“ 

20.4 LAMPIONOVÝ PRŮVOD 

Dne 05. 05. 2023 procházel naší obcí lampionový průvod, který se koná každo-

ročně k příležitosti oslavy osvobození našeho národa. Na chystání a průběhu 

této akce se podílí většina složek naší obce včetně kulturní komise. 

 

Lampionový průvod 2023 
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20.5 VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 

Vítání občánků proběhlo v červnu 2023, přivítali jsme 

v naší obci celkem 6 nových občánků. 

 

 

 

 

 

 

 

20.6 DÝŇOBRANÍ 

V rámci dýňobraní konaného dne 16. 09. 2023 v Horním Újezdu vzniklo za úče-

lem účasti v soutěži obcí mikroregionu Záhoran dýňové aranžmá, jež zobrazo-

valo naši obci. 

Naše obec se umís-

tila na 1. místě mezi 

všemi zúčastněnými 

obcemi mikroregi-

onu Záhoran, takto 

rozhodli jak diváci, 

tak i komise. 

Poděkování patří 

všem, kteří dýně da-

rovali a těm, kteří se 

na tomto aranžmá 

přímo podíleli – kul-

turní komise obce 

Paršovice, někteří 

občané a také děti z Mateřské školy Paršovice. 

 Vítání občánků 11. 06. 2023 
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20.7 ADVENTNÍ TVOŘENÍ 

Dne 22. 11. 2023 proběhlo v hasičárně adventní tvoření, kde si každý mohl vy-

robit adventní či jiný vánoční věnec. 

 

20.8 DEN ZLETILOSTI 

Jsme jedna z mála obcí, která tuto událost v dnešní době pořádá. Jde však o 

milé a příjemné setkání, kde zazní pro nově zletilé pár slov k jejich další cestě ži-

votem. Den Zletilosti se u nás konal 25. 11. 2023. 

 

 Den zletilosti 25. 11. 2023 

Adventní tvoření 22. 11. 2023 
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20.9 VÁNOČNÍ VÝZDOBA V OBCI 

V letošním roce proběhlo pokácení a usazení stromu dne 25. 11. 2023 za po-

mocí spolků. Nadále se na vánoční výzdobě v obci podíleli i dobrovolníci z řad 

našich občanů a zaměstnanců, tímto jim velice děkujeme. Tvorby adventního 

věnce, který je umístění před obecním úřadem, se v letošním roce ujala kulturní 

komise obce. 

20.10 MIKULÁŠSKÁ DRUŽINA 

Dne 05. 12. 2023 obešla naši obec Mikulášská družina a navštívila většinu dětí 

v naší obcí, těch hodnějších i o něco zlobivějších.  

 

Tvorba adventního věnce 

Mikulášská družina 05. 12. 2023 
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20.11 PŘEDVÁNOČNÍ SOUSEDSKÉ POSEZENÍ 

Dne 09. 12. 2023 se v sokolovně konal slivkošt a košt perníků. Nemohlo chybět 

ani vystoupení dětí z MŠ Paršovice a ZŠ Opatovice. Večer jsme zakončili se 

skvěle hrající kapelou Classic Kroměříž. 

 

20.12 ZPÍVÁNÍ NA KOSTELNÍCH SCHODECH 

Stalo se tradicí, že se každoročně pořádá zpívání koled ať už u vánočního 

stromku či kostelních schodech. V letošním roce se zpívalo na kostelních scho-

dech. 

ela. 

 

Předvánoční sousedské posezení 09. 12. 2023 

Zpívání na kostelních schodech 2023 
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21 ZÁVĚR 

Závěrem nám dovolte poděkovat všem spolkům a dobrovolníkům, kteří se ak-

tivně podílí jak na kulturní, tak sportovní činnosti či na opravách v naší obci. 

Taktéž i těm, kteří nám pomáhají v činnostech, jako je výpomoc při úklidu v 

obci, výzdobě naší obce. V podstatě s jakoukoliv pomocí, na kterou se na ně ob-

rátíme, ani nevíte, jak jsem Vám vděčné. 
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